上城区运河·映巷商业特色街简介

一．项目概况

运河·映巷（夏衍）影视文化特色街区位于杭州市上城区严家路336号（新塘路与严家路交叉口），是《杭州市拥江发展四年行动计划（2018—2021年）》的重点文化服务项目，也是杭州市“干好一一六，当好排头兵”2019年十大攻坚工程中“两带两园”工程的重点项目。整体建筑风格以传统民国及民居样式为基调，融合南方建筑与现代建筑两种风格，复古红墙拱门，灰调石道砖瓦。是一条曲折悠长的巷子。项目总长度350M，商业面积2.4万方，酒店0.4万方，写字楼2.3万方。经营业态有：大剧场、沉浸式剧场、艺术展陈、特色餐饮、休闲咖啡、文创培训等。整体定位：结合夏衍剧影文化，打造集办公、酒店、商业、剧场、创意体验、餐饮等功能于一体 的文化商业街区。运河映巷二期计划在2023年年初开街。

二．项目管理

运河映巷所有商业物业全部自持，由杭州运河集团投资发展有限公司全资子公司杭州运河商业经营管理有限公司负责街区管理运营，拥有一只专业商业招商管理团队。下设招商部、营业部、企划部等7个部室，20余位员工。

根据杭州市政府统一标牌的要求，对街区标识标牌进行了统一设计制作。商户的海报经街区审核通过后，免费帮商户制作。注重安全生产，每月召开一次的商户安全会议，每季度开展一次的灭火器实战演习，每年2次消防疏散演练，每年不少于2次邀请政府职能部门给商户开展针对性培训，提升商户安全意识。

三、业态品质

为响应杭州市政府，打造夜经济示范的号召，街区在2021年被评选为上城区夜经济示范街区，引入各类夜经济的品牌，以酒吧为主，有啤酒吧、红酒、鸡尾酒吧、餐吧等，同时引进了饱受年轻人喜欢的西餐厅、日料、中式餐厅。喜玥鲤餐厅创始人来自西湖春天总厨，蓝·All blue日料主理人来自曼殊怀石料理的主厨，大众点评日本菜口味榜第一名。

街区主力店：运河大船剧场：可容纳700人观看演出。主要做亲子剧、儿童剧、经典剧的演出。拥有国内外经典剧本的演出单位，在全国开展了数百场的演出。典酷沉浸式艺术空间：采用一馆多变的形式，可做魔术、沉浸剧、婚庆等功能。杭书房：由西冷印社学院核心团队组建，代表作是亲子纪录片《少年看世界》。锐龙香堂：创始人蒋锐，是蒋氏古法制香第四代传人，2020年被列为江干区非物质文化遗产。

截止2022年6月，街区通过抖音、小红书播放量1018万次，点赞8万余次，接待客流146万人次，投入企划费用248万元。

西湖区厚仁路商业特色街简介

厚仁商业特色街四至范围清晰，交通便捷，街区长800米，总建筑面积约15万方，商业面积8万余方。2021年人流量100多万人次，营业额近4亿元。街区业态丰富，注重体验消费和家庭消费，由购物、餐饮、文化、休闲、娱乐等组成，已成为三墩的新地标。
加大改造提升。2021年对街区进行统一的形象设计，加入商业理念设计，经营定位，设定发展目标；加入视觉设计，更新外立面装饰元素，增加街区亮化工程，绿化提升改造等，使街区形象环境得以全面提升。2022年在生活广场打造一架型号为C919的模型飞机，总长度38.2米，宽4米，高2.9米，采用1：1布局设计科技感十足。机头驾驶室内部使用超清全景飞行VR体验，让您身临其境体验航空魅力，提升了街区趣味性和可玩性。

优化商业品质。加大业态调整力度，目前入驻的品牌有世纪联华、纽斯洗浴中心、黄龙海鲜大排档、老婆大人、知味观、春家（非遗手工小吃）、韵西湖、七条鱼日料、星巴克、麦当劳、达美乐、瑞幸咖啡等100多家。

运营管理规范。整条商业街区视屏监控覆盖、WIFI覆盖并加入智慧停车场管理系统，车辆免停入场，实现无人值守和无感支付等提升消费体验。
厚仁商业特色街经过改造提升环境焕然一新，本土品牌聚集地，街区充满活力，已成为夜间经济打卡地。
萧山区河上老街商业特色街简介
河上镇历史悠久，有着深厚的文化底蕴。以板龙舞、马灯、高跷、 年糕节、望清明、河灯节、甄山庙会等非遗文化为特色，被评为“浙 江省旅游风情小镇"、“浙江省文化强镇”等荣誉称号。河上老街位于 河上集镇，主要由井泉街、惠民街、青创街构成，街长300米，总建 筑面积21621平方米。河上镇设立特色街区打造工作专班，由分管领导牵头，公共服务办、区域发展办联合推进，通过改造提升，深入挖掘非遗文化，打造成文化气 息浓厚、商居融合、非遗特色突出的文化主题类商业特色街区。
一、街区富含商业特色。河上老街是按照河上原来历史风貌进行恢复改造，目前设立有游 客接待中心、集城市观光、商务接待、休闲娱乐、美食餐饮等多 种功能于一体，目前已入驻商户40家，经营行业涉及非遗主题民宿、特色餐饮、民宿、茶吧、书吧、科举文化馆、城市书房等特色新零售业态，开展非遗研学等项目，提升街区整体品质。

二、街区独具非遗特色。作为萧山区第一条非遗特色的商业特色街，充分利用河上非遗特 色项目，开展遗保护传承，着力建设非遗工坊、非遗主题民宿、非遗 文创产品，引入专业团队，开发非遗研学项目，将参观、交流、展示、 体验于一体，详见河上老街非遗布局图。
三、街区带动就业走向共富。河上老街建设聚焦以文化助力乡村振兴和共同富裕，着眼“产业、 就业、发展”，通过非遗工坊的孵化，开发文创产品以及农产品，解决当地群众就地就近就业，促进农民增收，提高产销能力、培育特色 品牌。
河上老街有着优良的发展基础和广阔的发展前景，通过创建杭州市级商业街特色街，进一步培育河上特色品牌，带动当地农民就业，实现共同富裕。
钱塘区金沙湖休闲商业特色街简介

金沙湖休闲商业特色街由钱塘新区产业发展集团下属全资子公司和达商管负责招商运营工作。 

金沙湖以“钱塘弄潮、踏浪金沙”为设计理念，以水元素为承载，体现健康运动、生态核心的特点，打造成一个集生态共享、文化娱乐、休闲精致、国际现代的城市地标。

金沙湖休闲商业特色街是“钱塘城市文化新名片”。街区拥有8000㎡城市稀缺“东南亚”沙滩景观。商业街一期于2019年投入运营，占地面积约2.7万方，东西跨度约610米，商业部分可租赁建筑面积11618.3㎡。已引入中餐、西餐、法餐、日料、轻食、咖啡等各国特色知名品牌餐饮，同时引入了美容美发、商务茶室、金融机构和便利店等业态，满足区域休闲人群日常生活配套需求。此外，街区囊括希尔顿嘉悦里五星酒店，配备湖景套房、商务会议室、健身设施等配套，为旅游客群提供良好的休憩体验。2021年客流量1500万人次，营业额4420万。金沙湖商业二期将围绕滨湖裙房打造湖滨生态商业街，规划配以金沙湖大剧院、水景喷泉、环湖景观等主体配套，通过“北动南静”的串联整合，环湖汇聚时尚商业、特色餐饮、创意会展、主题乐园、社交零售、亲子活动等商业业态，通过特色化、场景化的功能项目集聚，打造钱塘区富有活力的文商旅消费聚集地。

2022年，为加快推进金沙湖休闲商业特色街建设，钱塘区人民政府牵头成立了专项领导小组，集区商务局、市场监督管理局、下沙街道等10个联动管理单位力量，共同促进金沙湖休闲街规划发展，年度总投资300余万元，在街区沿湖一侧打造观景平台，设置餐饮外摆区，融合美食+美景的双重体验；开展文创市集、草坪音乐会、水上运动、沙滩婚礼等特色主题活动；提升智慧化运营服务，在金沙湖微信公众号端口链接手绘地图导览功能，向消费者及游客提供消费兴趣点、游览推荐路线，加强消费引流同时提高游览效率与体验感受。

金沙湖休闲商业特色街的建设与提升，促进了区域产业与生活共融的进程，优化区域生产、生活、生态布局，随着金沙湖园区整体开放，二期商业街即将对外亮相。未来这里将是城市创新发展的平台和载体，是城市商旅文化与产业结构的有机结合，构建出宜居、宜业、宜商、宜游的城市功能核心。

滨江区星光大道电影文化步行街简介

星光大道全称为中国（杭州）文化艺术星光大道，是经中宣部批准，中国文学艺术界联合会支持，中国电影家协会和杭州市人民政府共同命名的并由滨江区政府支持、华联发展集团投资建设的内地首条电影文化艺术主题商街。星光大道地处滨江区核心区域，毗邻钱塘江畔，东至星飞路、南至江南大道、西至光辉路、北至闻涛路，全长1.3千米，总建筑面积37万平方米，其中，星光一期于2009年10月开街，星光二期于2015年12月开业，商业总面积逾15万平方米，是一个集影视文化、休闲旅游、特色商业为一体的一站式国际化体验型商业街区。星光大道一期业态以休闲娱乐、快时尚及潮流特色为导向，二期以亲子家庭消费为主流，始终坚持以电影文化赋能品牌特色，持之以恒与中国电影艺术家、优秀影视工作者开展交流。2021年人流量2000万人次，营业额15亿元。

星光大道于2019年12月入围省级高品质步行街建设培育对象，根据总体规划布局，通过近两年时间，建设方华联集团对星光大道街区内外环境进行了全面的提升改造，完成了几十项改造任务，一是对东、南、北几个主入口进行了重新改造，设置了璀璨星河、灿烂星芒、星影连桥、追梦女孩等极具电影文化内涵的雕塑装置和星光大道logo，既提升了街区整体形象，又增加了星光大道辨识度。二是对街中街进行了系统改造，增设了星光导航站、星光直播间、星创空间、星光展厅、电影盒子、星光专列等，极大地丰富了步行街的内容。三是对街区外围加装了波浪栏杆和自动升降柱，改善了非机动车乱停乱放的局面，有效地阻隔了机动车和非机动车进入步行街。四是对街区景观、立面、地面、泛光照明等进行了全面的改造、更新、布设，增设了街区导视系统，对商家品牌标识进行了完善和统一，街区总体面貌焕然一新，外观形象较改造前有明显改善，智慧化街区建设成果初现，有效提升了街区品质和内涵。

2021年12月，星光大道获得浙江省商务厅等11个部门联合发文正式确认成为“浙江省高品质步行街”，同年12月，浙江省文旅厅等3部门联合发文正式认定星光大道为第一批省级夜间文化和旅游消费集聚区。年内，星光大道还入围了由杭州市商务局发布的2021杭州餐饮业“六名”工程名录，入选杭州餐饮业“名街”榜单。

余杭区闲林老街步行街简介

一座闲林埠，半部闲林史。闲林埠老街经过高标准改造，实现了脱胎换骨的“精彩蝶变”。街区占地面积7.29公顷，商业面积1.5万平方米，累计投入7亿元建成目前旧埠新貌、水街相依的生活场景。2021年人流量217万人次，营业额5100万元。

梳理闲林老街的肌理、记忆，发掘其独特的人文内涵。以“繁华古韵、山水一城”为核心理念，恢复闲林埠“门前街道屋后河，深长弄堂百条多。一曲溪流一曲烟，烟水缥缈寄闲林”的旧时场景。整体区块进行精心规划设计，划分四个主题区块：东部风雅闲林，布局艺术画院、精品民宿酒店、城市公共休憩园林；南部鱼米闲林，布局文化民俗，知名连锁餐饮，西部繁埠闲林，布局文创、零售、生活超市、网红美食、小吃等特色餐饮，北部艺语闲林，布局文化艺术产业、休闲娱乐中心等。整体打造“闲居林下时光”的现代场景。

“一厅两馆”的文化传承与当代“理想”村。街道在老街内优选3处建筑谋划以小镇客厅、陈元赟纪念馆和丁丙纪念馆来承载老闲林的历史积淀。另外，打造当地居民与外来游客的共享空间“理想村”。目前街区分布着21处相对集中且保存完好的古桥、古井、老台门文保建筑。严守“不改变文物原状”原则，最大限度恢复原貌，又与现代安保等相结合，展现了一个古建筑与新时代结合体。将街区视为生命体，注重文化的保护与传承，使新建仿古建筑与当地原有文物建筑和谐交融，实现古埠繁华与现代商贸的完美融合。

专业运营商进驻管理。杭州闲林埠文化街区由余杭交通集团开发，德信唐域商业全面运营。从运营之处的品牌招引，街区品牌整体规划，到优质品牌回归消费者，不断优化街区入驻品牌、丰富游购服务类，目前闲林埠街区涵盖美食、文创、教育、美容、养生、书画、非遗、戏剧表演、儿童游乐等类别。在运营服务方面整体策划每月、每季、重大传统节庆、大众节日等时间节点的娱乐活动，成功为打响街区品质生活品牌，为街区商铺引流，展现了闲林埠老街强大的生命活力。
商业业态多元化。招引多元业态品牌入驻，星巴克、海底捞、必胜客、肯德基等知名连锁店入驻，除美食外还将积极引入文创行业，在古韵下的文创更别有风味，杭州书房项目入驻为老街更添书香气息。通过多元化的商业业态形成汇集市民休闲、非遗民俗、品质餐饮、客栈民宿、时尚零售等多业态的“文创生活街区”。
健全街区管理机制，积极提升街区公共服务设施。在街区建成的基础上，再做硬件、软件的提升，包括：标识系统提升、夜景灯光提升、雾升系统街区氛围提升、设置吸烟区街区文明提升，设置的士指定停靠点街区秩序提升、开放街区文旅小程序街区游客服务提升等一系列街区氛围、品质提升行动。
成效及荣誉:浙江省4A级景区镇（核心区）、浙江省阳光餐饮街区示范单位、最具营销创新商业项目、入选2022年余杭区第三批文创类孵化载体备案名单等。


